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prima applicazione della mia legge. Gli as-
sistenti e i tecnici egli inservienti invocano 
questa legge, si sa, e con viva insistenza. È 
con dispiacere che debbo fare la dichiarazione 
all'onorevole Casalini idi non potere acco-
gliere le sue poposte, perchè turberebbero 
tutta l'economia della legge, ed io non potrei 

* accettare emendamenti, che romperebbero 
gli accordi presi col ministro del tesoro. 

La Camera comprende che si tratta di 
questioni tecniche e finanziàrie in materia 
di organico. E vengo alla raccomandazione. 

Nel regolamento vedrò di introdurre 
qualche cosa in riguardo a questi casi di 
malattie professionali, a questi infortuni. 

Anche nella relazione, che precede il di-
segno di legge universitario, io ho voluto 
prendere la iniziativa di un istituto, che 
riguardi i professori, che muoiono prima di 
aver raggiunto l'età per la pensione, e che 
perciò lasciano nella miseria le loro famiglie. 

È cosa pietosa e umana, spero che si 
faccia. Con poca spesa - tolta dal miglio-
ramento economico-si assicurano lire 20,000 
in caso di morte, prima del diritto a pen-
sione prima di 25 anni di servizio. 

L'onorevole Queirolo mi domanda la sta-
bilità degli inservienti,ossia un ordinamento 
per cui certi inservienti possano diventare 
stabili. Gli faccio osservare che la legge 
mia modifica gli stipendi, ma non le condi-
zioni di diritto. Dunque non è questo il 
momento per discutere siffatta questione. 
Lasci la formula di diritto come è oggi. 
Molti inservienti oggi hanno Ja stabilità. E 
nessuno cambia le norme. All' onorevole 
Ciappi debbo dire quanto ho detto all'ono-
revole Casalini. 

Dopo avere armonizzati gli interessi di 
3500 e più persone, perchè tante sono 
quelle comprese in questa legge, assolu-
tamente non posso, onorevole Ciappi, ag-
giungere qui segretari di Università, meri-
tevoli di ogni riguardo, e far gli organici 
di altri istituti. Feci io la legge per il per-
sonale delle segreterie (1907) che era male 
compensato. Un passo alla volta ! Si farà. 

Esamineremo i problemi separatamente, 
c'è la legge del 1904, si può provvedere con 
speciali disposizioni, ma non posso turbare 
le economia finanziaria di questa legge, e 
prego l'onorevole Ciappi a non voler insi-

stere, perchè non faremmo che aggiungere-
un peso maggiore, senza riuscire alla meta, 
tanto desiderata. 

In quanto all'onorevole Brunelli, fran-
camente dichiaro che è la prima volta che 
sento parlare di questa indennità di vettura 
a inservienti, e mi riserbo di esaminare la 
questione e di rispondere in altra occasione. 
Ora non saprei che cosa dire, perchè non 
so di che si tratta. 

PRESIDENTE. Onorevole Ciappi, in-
siste? 

' V 

CIAPPI. Non insisto, ma mi auguro che-
l'onorevole ministro voglia tener conto delle 
mie osservazioni. 

PRESIDENTE. Onorevole Casalini, in-
siste ì 

CASALINI. Insisto. 
PRESIDENTE. Pongo dunque a partito 

l'emendamento alla tabella F dell'articolo 
18, j>resentato dall'onorevole Casalini ed 
altri deputati, che si riferisce agli aiuti,, 
assistenti, aiutanti tecnici, levatrici, ecc. 

L'onorevole ministro, ha già dichiarato 
le ragioni finanziarie e tecniche, per cui non 
può accettare questo emendamento. 

(Non è approvato). 
Non essendovi altre osservazioni, pongo 

a partito l'articolo 18 eon l'annessa tabella F 
della quale è stata data lettura. 

(È approvato). 
Art. 19. 

Alle cattedre di materie complementari*, 
tenute da professori incaricati, non possono 
essere addetti aiuti nè assistenti : per esse 
si potrà però disporre dell'opera del per-
sonale addetto all'Istituto ove è impartito^ 
l'insegnamento obbligatorio più affine. 

(È approvato). 
Art. 20. 

Il personale delle tre categorie preindi-
cate viene ripartito in ciascuna Università 
od Istituto superiore secondo le unite ta-
belle G, H, I. 

Queste non potranno esser modificate 
se non per legge. 

Si dia lettura delle tabelle annesse a que-
sto articolo. 

CIMATI, segretario, legge : 


